

# Lumea de ieri, lumea de azi. Competiția

Televiziunea ne prezintă, în fiecare dimineață, fel de fel de isprăvi din „Cartea recordurilor”. Toate sînt interesante, prin încredință și performanță, dar toate au aceeași „morala”: se nasc din competiție. Să ne amintim, bunăoară, de tîngătorii de oi, de tăietorii de lemne, de constructorii de case etc., etc. Acești maeștri sînt produsul competiției sociale, al întrecerii între firme, al luptei cu timpul, al goanei după dolari și, nu în ultimul rînd, al concursurilor, al întrecerilor cu public. La prima vedere aceste concursuri par simple pariuri cu tentă distractivă. Poate și sînt, însă dincolo de „joacă” se află o extraordinară ambiție a individului de a demonstra ce poate, prin ea se deosebește de ceilalți, prin ea își conturează el personalitatea. Întrecerile sînt, la americani, tot atît de frecvente ca

ploile. Și tot atît de roditoare, am putea zice. În performențe și respectați pentru ceea ce știu și pot să facă mai bine decît alții.

Ar fi o înșelăciune să credem că neva că americanii sînt mai dotați, ca indivizi, decît ceilalți nații. Am putea aduce chiar zeci de argumente că, pînă la un anumit moment al pregătirii pentru viață, tinerii români nu sînt cu nimic mai prejos: vezi reușitele lor staționice la Olimpiadele de matematică, fizică, chimie etc.; vezi nivelul general de cultură al elevilor de la noi; vezi deschiderea lor spre cunoaștere. Și atunci? Unde se pierd al noștri și de la ce nivel „îșnesc” americanii? Am zice că de la momentul înfîlțării propriu-zise cu viața. Din clipa în care și unii, și alții

trebuie să-și câștige plînea. Americanii se lovesc de o cruntă competiție, în timp ce la noi, competiția „aproape” că nu a existat și încă este însemnificantă. Ei sînt aruncați în ocean, noi în apă pînă la brîu. La ei nepuțincoșii se înecă, noi ne ținem toți de mîna, și cei slabi, și cei puternici, nu pierd nimic, dar și numărul celor ce ies în față este înflăcărit mai mic.

Societatea românească ce se naște deschide însă perspective mai generoase. Este bine să le sesizăm și să le exploatăm din vreme. Să înțelegem concursul, să acordăm premii și, mai ales, atenție celor ce înving. Să popularizăm performanța, să scoatem la suprafață valorile, făcîndu-le devin automat modele, tipuri umane ce vor stimula și atrage alte valori. Să facem, adică, pasul inteligent de la potență la act, de

la talent la operă, de la gîndire la creație. Într-un cuvînt, să înțelegem că susținem competiția. Ea este „balonul” de oxigen” fără de care societatea sursimblă. Iar din această perspectivă vom observa recent gestul patronului firmei „San-boutique” care, dincolo de afaceri, a găsit timp să înțieze un cros al Aradului. Nău! cunosc pe acest om, l-am înțeles însă și l-am respectat ideea de a atrage oamenii într-o competiție. Astăzi, o competiție sportivă, mîine, poate, de altă natură. Astăzi, a fost dînsul: mîine vor fi, cu siguranță, și alții. Totul e ca marea competiție să înceapă, iar oamenii să-și înțeleagă rostul și spiritul. Competiția e totul — dincolo de ea nu rămîne loc decît pentru somnolență și inerție.

TRISTAN MIHUȚA

## Don, frinarul

Frinarul Petre Don, fost înfocat activist comunist utecist — cadristul carele pregătea, așa cum se pricepea, ideologic și politic tinăra generație coasistă pentru schimbul de mine al partidului comunist român, ajuns pe oculte căi în (im)postura de mare jurnalist prefectorist și-a găsit să-l susțină public pe unul dintre cei mai mari reclamagii ai secolului, în persoana ambagiuului Pavel Marușter — adevărat diavol, creatura de o răutate feroce, gafa să devore jumătate din populația planetei. Această creatură gheboasă, persecutată, vezi Doamne! de mine, de Preasfinția Sa Episcopul Tl. motel al Aradului, de Stărețta mînaștii Gal, de domnil Petre Roman și Ion Iliescu (la uitat pe Saddam Bush, George Hussein și pe soferul nomenclaturic Al. Turcanu, care a refuzat să predea în mod democratic volanul din mîna neoconducătorilor prefectoriști) a putut găsi înțelegere într-un singur loc în această lume și anume la gazeta Prefecturii Arad, prin dubioasă înțelegere a frinarului Petre Don, ajuns pseudojurnalist de ocazie la fișuca în căușă. Halal!

ȘTEFAN TABUȚA



Cotidian independent — J 02/nr. 65/1991

ANUL III | Nr. 346 | Simbătă, 13 IV; duminică 14 IV '91 | 4 pagini — 3 lei

## „Micii atomiști”

Așa numește Pentagonul țările (provenind, de obicei, dar nu numai, din așa-zisa lume a treia (care dețin arme atomice, adică un tip de bombe mai mici, bazate pe fisurarea nucleară. Dar cine sînt acești „micii atomiști”? Hai să-i luăm, oarecum, alfabetical în primul rînd, ARGENTINA, aceea a lui Peron, apoi a Isabelci. Acoastă țară a fost încurajată să intre în rîndurile „micilor atomiști” prin sosirea masivă, imediată după război, a fizicienilor germani care-și căutau aici salvarea. Primele încercări sînt tot altăa rateuri. Dar războiul din Malvine accelerează cercetările. Iar acum — strict secret! — se pa-

re că s-au obținut unele rezultate.

Urmează AUSTRALIA. Ne fiind membră a „lumii a treia”, această țară nu fabrică arme nucleare, dar dispune de ea. Grație Londrei sau Pentagonului. La început... au încercat și-australianii ceva „propriu”. Dar, prin anii '50, încercările s-au soldat cu uciderea a zeci de mii de aborigeni în insulele Montebello. Și, tot la litera „A” (mare de lipar), avem AFRICA DE SUD. Care beneficiază, de vreun sfert de secol, de ajutoare.

IOAN BIRȘ

(Cont. în pag. 3 II-a)

## Încursiune în civilizația cotidiană

### Călătorie în timp spre epoca pietrei necioplite

Finstone și Barney, personaje sui generis din epoca pietrelor cioplite, mergînd într-o sală de cinematograful mai călcau în străchini, spre amuzamentul telespectatorilor.

Astăzi, dacă ai curajul să frecvențezi o sală de cinema din orașul nostru, o majoritate zdrobitoare de Finstoni și Barney te vor purta în epoca pietrei necioplite. Bineînțeles, denumirea epocii vine de la personajele care o promovează: neciopliții. Un studiu antropologic ar fi interesant de făcut asupra acestor humanoizi, care sînt construiți după toate canoanele anatomiei umane. Din punct de vedere anatomic, numai. La etajul superior, aproape vid. Am spus aproape, fiindcă în acel așa-zis creier se mai întîmplă ceva.

Bunăoară, mergînd la cinema, se dă comanda: „cumpără semințe”. Se execută. A ajuns în holul cinematografului (referire se face, mai ales, la cinematograful „Dacia”), se comanda: „ronțăit și scuipat scuipat pe jos”. Automatul își pune roțile în mișcare și ploaie de coji de semințe însalivate improviză tot ce se află împrejur.

Ajunși în sală, prin sistemul biela manivelă, adică transmisiv, la care se adaugă cu ceririle civilizației umane: înjurături, vociferări, ghiontelii, oamenii de Cromagnon fac un salt mortal asupra a ceea ce era pe vremuri scaun pluşat și tapitat, azi peleg și schiop. Strigările peste sat, obicei care nu s-a păstrat la țară, a fost transplantat la oraș. Discută primul rînd cu ultimul, în cel mai neaoș limbaj, fără jenă. Nu vorbesc de pudoare, această fiind o noțiune pe care o parte a tineretului nostru nu o frecventează.

Animația automatelor umane se mai potolește cînd începe proiecția filmului. Se roată în continuare semințe. Se scu-

pă coji în capul celui din față. Te trezești cu cite un picior de neanderthalien pe cap sau pe umeri. Fără nici o rușine. Nu intră în obiceiurile tribului, Să nu care cumva să se proiecteze pe ecran o scenă erotică. Încep indicații reglatoare din sală. Publicul spectator se amuză copios. În sală se mai întîmplă și alte scene care țin de promiscuitatea tribală. Puținii spectatori care protestează sînt admonestați cu invective și uneori nișteva pumni.

Cocina este un loc curățel pe lângă ceea ce lasă antropologii în urma lor. Gîndiți-vă bine, sînt deștuți, ca să nu spună mușii, și cu acestia vrem să construim o societate nouă.

Situația este și mai gravă, dacă avem în vedere faptul că majoritatea sînt tineri. Adică viitorul țării. Cum vedeți viitorul construit de către acoștia? Civilizarea se poate face prin mai multe mijloace. Nu știu, te-nvățăm, nu poți, te-ajutăm, nu vrei, te obligăm! Aceștia s-ar încadra în ultima variantă. Educația familială este în paragină. Școala, din diverse motive, a pierdut controlul. Opinia publică suferă de orbul găinii. Legile (cele care sînt, nu suficiente însă) sînt încălcate, fără urmări.

Excepțiile fericite de tineri și tinere riscă să fie continuate de epidemia de moicicie. Dacă în economie avem (cu somnul întrebării) șansa strălucită (dar nu numai), în educație trebuie să fim propriii noștri medici curanți. Ajută-te singur, dar ajută-l și pe celălalt! Societatea e civilizată doar prin oamenii care o alcătuiesc. Parafrazîndu-l pe Malraux, vom spune: România ori se va civiliza, ori nu va mai exista! Invităm la cinema: părinții (familia), pro-

I. IERCAN

(Cont. în pag. 3 II-a)

## Bolșevicul Sașa Borodenko

Interviul cu dl. Birlădeanu, televizat în seara zilei de 9 aprilie a.c., a avut darul să ne arate cu claritate cine dintre mai marii zilei se opune — cu deștul succes, se vede — reformei promovate de guvernul Roman. Firește, domnia sa are suficientă experiență în munca politică pentru a se arăta în pas cu mersul vremii — vrea și dumnealui instituirea statului de drept în România, vrea democrație, pluralism, trecerea la economia de piață, în ultimă instanță prosperitatea norodului — pentru că în fondul problemei să tîrăgănoze, profitînd de poziția privilegiată pe care o deține în fruntea senatului, să pună piedici, să frîneze pe cît se poate desfășurarea cu succes a procesului reformator în economia țării. Insistînd asupra pretinsei îngrijorări care l-ar frămînta în legătură cu o apropiată explozie a miniei proletare, pe care dumnealui o prevede ca urmare a imposibilității agenților economici și regiilor autonome de a asigura în mod real protecția socială stabilită de guvern (plata efectivă a muncii stabilite pentru fiecare categorie socială și profesională). Ar fi fost posibilă o evitare a acestei situații periculoase pentru su-

cesul reformei promovate de guvern? Desigur, afirmă cu nonșalanță dl. Birlădeanu, s-ar fi putut evita greutățile economice actuale, dacă guvernul n-ar fi distrus vechiul mecanism productiv, care, oricum, precizează dumnealui, a realizat în anul 1989 o producție dublă față de cea prezentă. Cu alte cuvinte, economia socialistă ar fi trebuit protejată, sprijinită, iar întreprinderile susținute, evident prin amestecul guvernului în procesul de producție, în dirijarea producției și repartizarea materiilor prime, a materialelor. Adică exact ceea ce făcea statul socialist și vechiul său guvern.

Păi dacă guvernul Roman ar fi trebuit să susțină și să dirijeze economia socialistă, dovedită de istoria ultimilor 40 de ani ca fiind falimentară, atunci cum am mai putea trece la economia de piață — singura în măsură să asigure, în viitor, un înalt standard de viață poporului român? Este cît se poate de clar că ori optăm pentru economie socialistă ori pentru economia de piață. Numai pentru dl. Birlădeanu există și o a treia cale — cel puțin așa reiese din interviul recent televizat — și anume cea de trecere la

economia de piață menținînd totuși economia socialistă moștenită de la vechiul regim. Cum o fi acest hibrid imposibil de reformă, vede numai dl. Birlădeanu prin celebrul ochelari cu lentile negre. Ceea ce vedem însă cu toții este neschimbata culoare politică a domnului Sașa Borodenko, cum l-a numit, într-un articol, ziarul „România Mare” — dumnealui a rămas bolșevic, veșnic apărător, nu-i așa, a întereselor clasei muncitoare „amenințate” de scumpirea peste poate a produselor industriale și a bunurilor de consum, uitînd să spună răspicat că adevărata bunăstare a mulțimii este legată direct și condiționată de succesul implementării economiei de piață, adevăr dovedit cu prisosință de abundența de bunuri asigurate în țările cu economie de piață.

Plănu nu demult am crezut că dl. Birlădeanu a rupt o cu ideologia comunistă. Acum, a spus-o chiar dumnealui că stă „la stînga Frontului”.

Cu îngrijorare mă întreb: oare cît de la stînga? Și cîți asemenea stingiști or mai fi pe... sus?

ȘTEFAN TABUȚA

Despre borcanele cu... surprize (cioburi de sticla) pe care cu mare bunavointa le ofera cumparatorilor mai slabi de inima I. I. Laptelui Arad am mai scris, la... cu d. Vasile Crasovan... D-na Victoria Serban de pe str. O. Teresia ne sesizeaza ca de mai bine de un an de zile Salubritatea a uitat cu desavirsire de existenta uzului cu pricina. Timp in care gunoierii - care are obiceiul sa se acumuleze - a sporit peste masura. Nu ar fi totusi timpul ca oamenii sa fie scutiti de aceasta borea? ● In tara... Curtel, d. Ioan Han, pe acele aminte de bauti a carei pouta era: "Sa meara... pra veclului". Si dinului ia murit capra, dar nu pentru ca a dozi vecinul, ci pentru ca medicul de la dispensarul veterinar a tratat problema... cu sfaturi! Ase ca omul nostru a ramas fara capra, besca, doi tezi, iar dispensarul cu un proces verbal de deces. ● Fa-

# LA TELEFON 16654-ORELE 9-12 "adevarul"-LA DISPOZITIA DV

leza Muresului a devenit un adevarat velodrom. Acest lucru nu deranjeaza pe nimeni. Doar ca bunicii nu se mai pot plimba cu nepotii in siguranta printre biciclistii amatori de senzatii tari. O solutie ar exista, poate chiar doua: ori bunicii sa circule si dinsi cu biciclete pe acolo, ori biciclistii sa devina pedestrași. Sau mai exista si o a treia solutie? Tot d-na Laura Teleu ne intreaba de ce s-au mai cheltuit bani pentru amenajarea parcarilor din centrul municipiului de vreme ce automobilisti parcheaza masinile tot pe marginea bulevardului, impiedicind aprovizionarea magazinelor cu marfa. Portiunea vbat de dumnezei: E. Varga - Crisan. ● O alta problema - cea a nesimtilor care ignorind WC-ul public existent vizavi de unitatea "Lantui" isi rezolva problemele fiziologice prin tulburarile din preajma amintitului punct. Oare nu s-o gasi ac de jocul lor? ● D-l Iosif Tamas se simtea nelinisit pina acum pentru ca avea

in apartament un lucru ce nu-i aparținea. E vorba de aparatul telefonic. Acum, consideră domnia sa DJPTc. La alungat supărarea. Pe cea veche, deoarec are alta. De ce să cumperi, dînsul cu 300 lei un aparat telefonic care in cazul domniei sale ar o vechime de 13 ani. Oare cum s.a stabiliti prețul aparatelor? Și oare ce-o fi cu uzura? ● Necazuri cu

aparaturile telefonice are și d-na Florica Bretan. Dar nu cu pretul ci cu tonul pe care acesta nu-l mai are din martie. D-na Bretan e de parere ca la mijloc este o neintelegere asupra sensului unei notiuni si anume cea de "urgent". Dînsa intelege ca aceasta ar insemna maxim 1-2 zile. Cei de la dispensarul deranjamente care tot promit rezolvarea problemei de 6 saptamini cu "urgentă" se pare ca inteleg altceva. Oricum telefonul defect are nr. 62897.

Redactor de serviciu, DORU SAVU.

## Călătorie în timp...

(Urmare din pag. 1) fesorii (școala) și poliția (autoritatea). Vizionare plăcută!

P.S.: 11.04.91. In fața Teatrului de Stat Arad, 5 (cinci) cețatoni pentru spectacolul de la orele 18.00. Necesari, minimum 35 pentru a se juca spectacolul. M.am duminică în sala de spectacole a teatrului încă nu se ronție seminte.

## "Micii atomiști"

(Urmare din pag 1)

lorul tehnologic al Israelului, după cum afirmă unele surse. S-au făcut și aici mai multe încercări. Dar stocul de focșoare nucleare se pare că este destul de redus.

Cine credeți că urmează? Tocmai GERMANIA (fostă federală) După 1977, în această țară a avut loc o accelerare a cercetărilor privind fuzeele nucleare. Astăzi, câteva generatoare de mare putere funcționează cu randament deplin. Totul demonstrează că noua Germanie (unită) poate deveni cit de curind o putere nucleară. Mai departe... INDO-NEZIA. Despre care s.a vorbit și se cunoaște puțin. Poate proa puțin pentru a țară cu 400 de milioane de locuitori. Dar și acolo se muncește asiduă asupra atomului la Surabaya și în arsenalele de la Madang. Se dispune deja de

misile. Nu prea puternice, dar care pot atinge Melanezia și, la nevoie, Australia.

Nu se cuvino să trecam peste Irak. Pentru că Bagdadul fi înspăimântate de moarte, la un moment dat, pe iramul Khomeiny. Dar aviația israeliană "rezolvă" într-un raid centrala nucleară "Osirak". Așa că... deocamdată, Husseini a mai rămas cu armele chimice și biologice. Dar mai încolo, cine mai știe? Poate, tot ISRAELULI. Care, la alfabet se adaugă "micii atomiști". Și care, anual, se pare că e în stare să facă funcționale cinci bombe. În cercările de la Neguev seamănă, adesea, cu un infern biblic!

Urmează... tocmai JAPONIA! Ea, ca și Germania, cică este condamnată la "dezarmare". Dar are câteva centrale nucleare de unde e foarte greu să obții imagini și informații. Și Japonia mai are ceva, de

care Germania încă nu dispune: calitatea fantastică a lansării de sateliți. Și cine poate lansa sateliți înseamnă că poate lansa și misile la mari distanțe!

În limbajul celor "mari", după "micii atomiști" vine seria "cirpaților". Aceștia, "cirpații", nu dețin tehnologia fabricării armelor atomice, dar "manipulează atomul". Ei "repară" mereu cîte ceva, dar n-au depășit faza chimicelor, a neurotoxinelor și altfel asemenea. În această zonă, și-ar găsi locul Kadhafi...

Ar mai fi, apoi, "atomiștii de ocazie". Aceștia n-au mijloace, dar dispun de cercetători de avangardă. Ei "repară" micii bombe de "buzunar", fac cîte un "plagiatur" etc. fi găsim aici pe suedezi discret pe finlandezi, Taiuanul, Canada, Brazilia, Tailanda și chiar Italia. Sînt apoi "progenituri" ale bombelor "H", precum în India, Pakistan, Coreea ș.a.

În concluzie, atomul se mișcă, se mișcă...

## Politia ne informează:

● INSELACIUNE Zece creduli și-au dat banii pe mîna lui Gheorghe Stefan din Arad, învîntor necalificat la S.C. "Astoria" S.A. care le-a promis schimb valutar cu prioritate. De fapt s-au "usurat" de 72 mii lei.

● IDENTIFICARE A fost prins hotul care a furat din locuința lui Heknik Pisca, de 80 ani, suma de 11000 lei. Este Ioan Radu Rus 18 ani, elev la Liceul Incl. MIU Banii au fost recuperați.

● APEL Proprietarii autoturismului Dacia 1310 de culoare roșie furat în luna septembrie 1990 din str. Mioriței, apoi abandonat pe șoseaua spre Horia, este rugat să se prezinte la Poliție, camera 330. Reamintim că din autoturism a fost furată o pereche de ochelari de soare.

● EXAMEN. Au fost examinați în vederea obținerii categoriei E. 43 șoferi profesioniști. Admiși - 35 amintiți și respinși 2. Proportii care dau certitudinea siguranței călătoriei cu autobuzul.

● CIRCULAȚIE. Au fost controlate peste 700 autovehicule. S-au aplicat 15 sancțiuni și au fost reținute două permise (conducere sub influența alcoolului). Au fost avertizați 67 conducători auto, 22 bicicliști și 7 căruțari.

● ACCIDENT GRAV. Ieri dimineața, la ora 6.10, la intersecția dintre șoseaua Arad - Oradea și drumul județean spre Sîntăna a avut loc un grav accident de circulație

Șoferul unui autocamion de la autobaza 1 ITA n-a oprit la intersecție înfrînd în coliziune cu un autoturism. Rezultatul: un decedat, 2 grav răniți și 2 raniți.

● CINE POATE DA RELATAȚII? In 3 aprilie, sub podul de peste Mures (Micișoara - Subscălate) a fost găsit cadavrul unui bărbat neidentificat. Semnalmente: înălțime - 1,78 m, structură athletică, brunet, păr scaten, îmbrăcăminte: sacou piele neagră, pantaloni slugi, bluză gri, pantofi tip alger. Pe umărul drept un tatuaj (două tevi de tun în crucisate) sub care e scris "Cluj 75". Cine poate da relații e rugat să sune la poliție la 11080, interior 145, sau să se prezinte la camera 212.



## Probleme cu care se ocupă Uniunea Județeană a Cooperăției Agricole

Prin specificul ei, Uniunea județeană a Cooperăției Agricole se ocupă cu următoarele probleme din sectorul agricol:

● Rezolvarea problemelor sociale ale țărăniimii, indiferent de forma de organizare, în ce privește lucrarea pămîntului, respectiv asigurarea fondurilor și plata pensiilor pentru limită de vîrstă și invaliditate, precum și ajutoare sociale. De asemenea, refacerea capacității de muncă a unor persoane bolnave, asigurîndu-se bilete de odihnă și tratament în stațiunile balneoclimaterice din țară;

● Constituirea și evidențierea fondului de tntajutorare, din care se acordă ajutoare în

bani și natură pentru rezolvarea unor greutăți temporare, cauzate de executarea unor investiții pentru care trebuie asigurate fondurile necesare, sau diminuarea veniturilor ca urmare a unor eventuale calamități naturale.

● Asigurarea asistenței juridice prin Oficiul Juridic al Uniunii, apărîndu-se astfel interesele economice și sociale ale țărăniimii.

În afara acestor probleme, Uniunea județeană a Cooperăției Agricole, se mai ocupă cu următoarele:

● Coordonează activitatea de control financiar gestionar de fond;

● Numește pe bază de decizie un salariat competent în probleme de comerț, de profesie inginer sau economist;

● Contactează agenții economici producători interesați în livrarea de produse și prestări de servicii pentru partenerii străini;

● Asigură cunoașterea structurii și volumului produselor, precum și a serviciilor ce

pot fi oferite la export și face cunoscut acestora Uniunii Cooperăției Agricole în vederea contactării de beneficiari; în cazul cînd aceștia sînt contactați direct de către agenții economici producători, datele se vor comunica Uniunii Cooperăției Agricole în vederea încheierii contractelor, care se pot încheia la sediul Uniunii județene sau la sediul agențiilor economice producători;

● Acordă permanent sprijin agenților economici producători în organizarea, desfășurarea și realizarea producției contractate, asigurarea ritmică cu materii și materiale necesare, respectarea fișelor teințe și a calculelor de sarcini, a graficelor de livrare, întocmirea și transmiterea datelor în vederea facturării și decontării contravalorii mărșurilor expediate și a serviciilor efectuate;

● Aduce la cunoștința Uniunii Cooperăției Agricole, toate fenomenele apărute în derularea obligațiilor prevăzute în contracte, ce ar pune în pericol neexecutarea sau executarea necorespunzătoare a acestora.

## IERI • AZI • MIINE

TOMBOLA. Miercuri, în pauza meciului de fotbal UTA - CIL Sighet a avut loc extragerea numerelor cîștigătoare la tombola organizată de "Liga suportivilor UTA". Numerele sînt: 0112, 0265, 0423, 0035, 0179, 0200, 01033, 0141. Cîștigătorii sînt invitați să se prezinte la sediul Ligii (Baza nautică UTA) pentru ridicarea premiilor.

GIMNASTICA. Din 1 aprilie a.c. C.S. Arad organizează, în sala din str. T. Vladimirescu, cu nr. 1, cursuri de gimnastică aerobică și de întărire, în zilele de luni, miercuri și joi, între orele 19.20. Cel interesat pot obține informații suplimentare la telefonul 16347. SALUBRITATE. Început de azi promitem să nu mai abordăm problema curățenței în

municipiu. Nu de alta, dar știm că nu s masini, oameni, chef de lucru etc. Se justifică înființarea întreprinderii comunale de salubritate din subordinea Primăriei Arad? Noi credem că pînă acum nu.

PROGRAM TVA. Simbata, între orele 8.345 - Lumea copiilor; Viata scolii; Curs de limba franceză. Duminică de la 8.15-8.45 - Lumea creștină. După închiderea programului național: Week-end Magazin. Luni - după închiderea programului național: Atelier; Sport; Emisiune în limba germană.

PRAJITURI. Se vorbește în oras că la cofetăria "Casata" prajiturile sînt mari. Ne am documentat și vă informăm că prajiturile sînt rezonabile, pu-

tînd să exemplificăm: prajiturile sînt între 16 lei (șuhaida) și 35 lei ("Casata"), iar la produsele care se vînd la kilogram, prețurile variază între 193 lei și 284 lei.

ANIVERSARE. Luni, 15 aprilie a.c. se împlinesc 450 de ani de la apariția, la Brașov, a scrierii lui Ioan Honterus "Lacrări cosmografice". Sustinînd concepția heliocentrică, ea a fost larg răspîndită în nord-estul Europei ca manual de geografie și astronomie.

VALUTA. La licitațiile valutare din București, cursul dolarului se menține în jur de 200 lei la negru a început să crească din nou. Cert este că leul se devalorizează zi de zi.

COMFORT TAXI. Pe unele taximetre particulare din Arad a apărut inscripția "COMFORT TAXI. Se sugerează să transforme M în N ca să fie O.K. Puneți mîna de dicționar domnilor!

## Teatre

TEATRUL DE MARIONETB prezintă duminică, 14 aprilie, ora 11, în Sala Studio a Teatrului de Stat, spectacolul

"Dumbrava minunată", dramatizată după M Sadoveanu. TEATRUL DE STAT ARAD prezintă duminică, 14 aprilie 1991, ora 18.00, spectacolul "Hal sa na dezbrăcăm" de D. Psaltas.

FIPOGRAFIA ARAD  
Galea Victoriei 41.43

Organizează concurs pentru postul de: CONTABIL SEF.  
Informații la Biroul personal.



**CINEMATOGRAFIE**

**DACIA:** Vandana I-II. Orele: 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19.  
**STUDIO:** Bruta. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.  
**MURESUL:** Lăutarii. I-II. Orele: 9, 12, 15, 18.  
**ARTA:** Jandarmul se însoară. Orele: 10, 12, 14, 17, 19.  
**PROGRESUL:** Tom și Jerry. Orele: 16, 18. Noapte pe Nil. I-II. Orele: 19, 20.  
**SOLIDARITATEA:** Fiul căpitănelui B'oad. Orele: 15, 17. Luni, 15 aprilie  
**DACIA:** Nemuritorul. Orele: 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19.  
**STUDIO:** King Kong evadează. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.  
**MURESUL:** Misiunea lui Cordier. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.  
**ARTA:** Fluviul fără futurocere. Orele: 10, 12, 14, 17, 19.  
**PROGRESUL:** Frumoasa de la Alhambra. Orele: 16, 18, 20.  
**SOLIDARITATEA:** Dragonul zburător Ora 17.

**Publicitate**

**ANIVERSARI**

Pentru **NOVAC IOAN-ZO-RO** - din Pincota, cu ocazia împlinirii a 20 ani, îți urază „LA MULȚI ANI”, mama Aristica, Arisina, Violeta și Teodor. (167588)  
 Un sincer „LA MULȚI ANI” mamei dragi **DAGAU DELIA**, cu ocazia zilei de naștere, din partea copiilor: **CRISTINA, DAN, DANA, ZAHARIE** și nepoțica **ROXANA**. (167591)

Pentru **RALUCA MNERIE**, 8 trandafiri roșii, un călduros „LA MULȚI ANI” din partea familiei **VALEA**. (167127)

**VINZARI**

● Cumpăr urgent „Palax”, telefon 11239 (167616) ● Vind mașină de cusut URSS cu 5 operații. Telefon 61452 (7)  
 ● Vind dormitor „Regeans” și video Thosiba. Informații telefon 62132 (8) ● Vind video Panasonic, nou, informații telefon 62273 (167590) ● Vind casă 3 camere și grădină, zona Grădiște și Olcit nou, Informații telefon 20469 (167615) ● Vind convenabil Singler electronic nou, bun coșocărie și Sanda în stare foarte bună, informații telefon 63453 (167610) ● Vind aragaz nou cu butelie, telefon 37223, după ora 17. (167508) ● Vind pianetă Wartburg tip 353, original, telefon 62430 între orele 18-20 (167609) ● Vind televizor Cromatic 02, garanție. Telefon 16879 sau 43779 (167513) ● Vind urgent CEC Dacia 1300 din anul 1989 și casă cu anexe și grădină în Bujac, informații str. Septimiu nr. 26 Arad (167577) ● Vind cartofi flori Cactus Dalia roșii, str. Teodor Mariș, nr. 10 Mureșel (167585) ● Cumpăr butelii pentru sifon. Informații telefon 17901 (167582) ● Vind casă cu grădină, zona Gai, telefon 41773, după orele 18 (167539) ● Cumpăr apartament 1 cameră, bucătărie, baie, exclus bloc, telefon 44132 (167166) ● Cumpăr cărucior „Sport”, telefon 64228 (167182) ● Vind Moskvic 408 și piese schimb, Sinteza Mare 542 (167103) ● Vind pe valută, apartament bloc 3 camere, Vlaicu, dublu deck și tuner digital ITT Nokia stație A 350, boxe 20 W, informații telefon 44316 (167106)

**SCAMBURI**

● Schimb apartament 2 camere proprietate stat Mică-laca, parter, cu apartament 3 camere bloc sau casă, telefon 63423 (167572)

**INCHIRIERI**

Inchiriez urgent spațiu garsonieră, proprietate personală, Informații bloc 525 ap. 15, etaj IV, str. Tușnad (Mică-laca) (167563) ● Primesc două fete în gazdă, nefumătoare, intrare separată, telefon 45262 (167245) ● Inchiriez apartament 2 camere, ultracentral pe valută, telefon 21458 (167171)

**PIERDERI**

● Pierdut permis conducere auto pe numele Spir Gheorghe, eliberat pe Pollia Arad. Il declar nul. (167604)  
 ● Pierdut legitimitate acces eliberată de Intreprinderea de confecții pe numele Vinze Iosif. O declar nulă. (167173) ● Pierdut legitimitate eliberată de CPL Arad secția X pe numele Gabor Attila. O declar nulă (167189) ● Pierdut certificat medical seria M.M. nr. 506360 eliberat la 4.03.1990, de Circa XIII-a, pe numele Drilea Gheorghe. O declar nulă. (167190) ● Pierdut legitimitate de acces eliberată de UTA, pe numele Liptak Iosif. O declar nulă. (167194) ● Pierdut certificat medical seria MM 1989 A nr. 5070071 eliberat de Dispensarul Trușt Foraj extracție Zădăreni, pe numele Creangă Constantin. Il declar nul. (167195) ●

**DIVERSE**

Pierdut buletin de identitate și acte medicale pe numele Tămășdan Rujita. Găsitorul sunați la telefon 44448 (167196) ●

Societatea Comercială „ROMIT” SRL cu sediul în str. Sebeșului nr. 1, organizează în ziua de 15 aprilie 1991 orele 18 concurs pentru ocuparea următoarelor posturi: vânzători (bărbați și femei). Informații la telefon 15095 (167576)

Firma IR-TOUR organizează excursii în Turcia cu autocar silențios, TV, video, aer condiționat, grup sanitar, bar, la prețuri de 30 DM și 5500 lei. Plecarea în data de 30 aprilie 1991. Informații la telefon 60463 după ora 16 (167384)

Firma Gabor-Reisen execută transport săptămânal în RFG, informații telefon 13194. (167167)

Firma DIMPEX SRL asigură transport de marfă și persoane în țară și străinătate. Telefon 14349. (167489)

**COMEMORARI  
CONDOLEANTE**

Pios omagiu, dureroasă amintire, surorii iubite Elița Popa fostă moașă la Matern. A optă primăvară presară florile recunoștinței pe trul ei mormint. Sora Saveta. (167467)

Au trecut 6 săptămâni de când iubitul meu soț Vrechin Dimitrie ne-a părăsit pentru totdeauna, lăsându-ne cu sufletul îndurerat. Te voi plînge mereu și vei rămîne veșnic în inima mea. Comemorarea va avea loc la Biserica Ortodoxă din Șega la 14 aprilie 1991. (167413)

Mulțumim rudelor, prietenilor, cunoștințelor și tuturor celor care au fost alături de noi în clipele grele pricinuite de moartea celui care a fost **KISS LUDOVIC**. Familia îndoliată. (167430)

Dureroasă este despărțirea, mai dureroasă este amintirea celui drag, acum după 5 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru fiu, frate, cumnat, unchi, Goran Nicolae. Rămîi veșnic în inimile noastre și nu te vom uita niciodată. Mama, tata, frații, cumnații, nepoții. (167211)

Sincere condoleanțe domnului Pollak Ioan, la decesul soției. Colectivul atelierelor de creație „MODA” S.A. Arad. (167603)

Mulțumim rudelor, vecinilor și cunoștințelor care prin prezență, coroane și flori au fost alături de noi în momentele grele pricinuite de decesul scumpei noastre soție, mamă, bunică **TAMAȘ ROZALIA**. Familia îndoliată. (167586)

Se împlinesc 9 ani de la crîmă și durere de cînd bunul și iubitul nostru soț, tată, bunic, socru **DRAGALINA IOAN** din Pincota ne-a părăsit pentru totdeauna. Amintirea lui va rămîne veșnic în inimile noastre. Familia îndurerată. (167445)

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi la decesul dragului nostru **IRIMIE SIMĂNDAN**. Soția Olga, fiul Bubu și FiH, nora Rodica. (167619)

Cu sufletul plin de durere anunț împlinirea a 8 ani de cînd m-a părăsit fiica mea **SILVIA BERCE**, asistentă medicală. Lacrimi și flori pe mormintul tău trist și rece. Odihnește-te în pace. Mama. (167229)

Au trecut 4 ani de la dureroasa despărțire de bunul nostru soț, tată, bunic, ginere și cumnat **JULEAN CORNEL**. Un pios omagiu în amintirea lui. Dumnezeu să te odihnească în pace. Familia. (167063)

Aducem un pios omagiu mult regretatului nostru **SPIRUL ȘTEFAN**, la împlinirea a 5 ani de la dureroasa despărțire. Dumnezeu să-l odihnească. Familia. (166866)

Astăzi se împlinesc 2 ani de cînd ne-a părăsit scumpa noastră soție, mamă și bunică **MICULA MARIA**. Dumnezeu să o ierte. Familia îndoliată. (167587)

Sîntem alături de colegul nostru **ALEXA IOSIP** în marea durere pricinuită de pierderea mamei. Sincere condoleanțe întregii familii din partea Colectivului Stației de Salvare Arad. (167632)

În ziua de 14 aprilie se împlinesc 4 ani de cînd m-a părăsit scumpa mea soție **PĂȘTEAN MARIOARA**, născută **TUCA**. Dragă **MIMI** te plîng cîte zile voi avea. Soțul **COSTICA**. (167631)

**DECESE**

Cu nemărginită durere anunțăm stîngerea din viață după o lungă și grea suferință a avocatului **VALEA PETRU**. În mormintărea va avea loc duminică, 14 aprilie 1991 ora 14 la Cimitirul Pomenirea. Familia îndoliată. (167627)

**FIRMA „PHOENIX” & S.A. „CORAL”**  
 prin magazinele sale din Arad, str. G. Mîlea nr. 3 și str. Grînelului nr. 1, vă oferă următoarele servicii:  
 - închiriat videocasete  
 - închiriat videocasetofoane  
 - închiriat televizoare color.  
 Relații, zilnic la telefon 61547 între orele 12.20 și la telefon 35679 între orele 10-12 și 16-20. (70223)



**ORGANIZEAZĂ:** excursii de o zi cu autocarul în fiecare marți în **UNGARIA**, la prețuri de 590 lei și vineri în **IUGOSLAVIA** la prețuri de 990 lei și 20 DM, de asemenea în **IUGOSLAVIA** cu autoturismul personal sau tren pe bază de vouchere la prețuri de 14 DM și 200 lei.

**OFERĂ:** excursii cu autocarul pe trasee interne alese de solicitanți, avînd ca obiectiv vizitarea de stațiuni turistice, monumente istorice și de artă.

**ASIGURĂ:** în timp util rezolvarea oricăror cereri de locuri la odihnă și tratament în stațiunile montane și pe litoral.

Înscrieri și relații suplimentare la sediul firmei din str. Horia nr. 8, telefon 19993 între orele 12-16. (744)

**U.J.C.G. ARAD  
ANUNȚĂ:**

Cooperativa de consum achiziționează prin unitățile sale din județ melci vii între 28 mm - 38 mm la prețuri de 25 lei/kg.

Informații la telefon 30330 - 12310, sau la punctul de preluare din Arad - Calea Bodrogiului nr. 2, între orele 9-15. (738)

**U.J.C.G. ARAD**

**INCHIRIAZĂ:** spații pentru munca la domiciliu pentru următoarele secții:

- croitorie comandă și serie
  - curățătorie chimică rapidă
- Se asigură mașini de cusut de mare productivitate și utilaj import automat pentru curățătorie.

**ANGAJEAZĂ:**  
 - automacaragiu pentru automacarea 12,5 to  
 - instalatori încălzire  
 - zidar. (754)

**DORITI SĂ CALĂTORIȚI IEFTIN ȘI CIVILIZAT?**  
**SOCIETATEA COMERCIALĂ „AMA” SRL ARAD**  
 Vă oferă ZILNIC (mai puțin duminică și luni), transport cu autocar pe distanța

**ARAD - SZEGED**

**CU NUMAI 450 lei/persoană (dus-întors).**  
 Plecarea la ora 5.30 din stația de autobuz **PODGORIA**, **ÎNSCRIERI ȘI INFORMAȚII SUPLIMENTARE** la telefon 35435 între orele 9-13 și 16-18. (657)



**UNIVERSITATEA DE VEST  
„VASILE GOLDIȘ” ARAD**  
**ORGANIZEAZĂ**  
**CURS INTENSIV DE  
„RELĂȚII COMERCIALE  
INTERNE ȘI  
INTERNĂȚIONALE”**

Cu participarea unor cadre didactice universitare din **BUCUREȘTI** și **TIMIȘOARA** cu practică **INTERNĂȚIONALĂ**.

Informații la telefon 18093. (765)

**„ARMOPAN” S.A. ARAD  
ANUNȚĂ**

Anunțăm vânzarea prin licitație a imobilului situat în Arad, str. Frumoasă nr. 7 compus din:

1. Clădire de producție,
2. Birouri administrative
3. Șopron deschis,
4. Zid din cărămidă.

Licităția va avea loc pe data de 22 aprilie 1991 la sediul **ARMOPAN S.A.**, Calea Aurei Vlaicu nr. 274-276 și supralicităția va avea loc în data de 30 aprilie 1991. La biroul **MEI** poate fi consultat caietul cu date privind situația imobilului contra unei taxe de 1000 lei. (758)